
Мета дослідження проаналізувати підходи до діагностики пост
травматичного пульмониту у пацієнтів з ушкодженням ОГП із залу
ченням легень за допомогою ультразвукового дослідження.

Матеріалом для дослідження були 68 поранених з пораненням 
ОГП і ушкодженням легень в період від і  доби до ЗО днів після по
ранення. Всі поранені мали проникаючі вогнепальні поранення були 
чоловічої статі та мали поранення з однієї половини грудної клітки. 
Середній вік складав 29±зд роки. Проаналізовані дані ультразвуково
го дослідження легень після вогнепального поранення в терміни від 
і  до ЗО діб. УЗД проводилося за допомогою апарату ультразвукового 
скануючого «Уоіизоп Е6» (Німеччина) експертного класу з датчика
ми: лінійний $Р (6-12 МГц); конвексний 4 С-0 (2-5 МГц).

На першу, третю та п’яту добу після вогнепального поранення 
перевалюють УЗД прояви інтерстиційного синдрому, плеврального 
випоту, пневмотораксу, альвеолярно-інтерстиційного синдрому; на 
сьому добу -  інтерстиційного синдрому, плеврального випоту, кон
солідації; на чотирнадцяту добу -  інтерстиційного синдрому, емфізе
матозні зміни, консолідації, плеврального випоту; на двадцять першу 
добу -  емфізематозні зміни, консолідації, інтерстиційного синдрому; 
на двадцять восьму добу -  норма, емфізематозні зміни, консолідації.

Проведення ультразвукового дослідження органів грудної кліти
ни дозволяє достовірно та неінвазивно визначити обсяг ураження 
легеневої тканини та є безпечним методом діагностичного контр
олю лікування. Застосування ультразвукового дослідження органів 
грудної клітини при травмі можливо рекомендувати як стандартне та 
обов’язкове при первинної діагностиці та контролі лікування.
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Мета. Аналітичне дослідження можливості застосування препара
тів рослинного походження у якості засобів етіотропної та патогене
тичної корекції гострої респіраторної хвороби СОУШ-19, спричиненої 
коронавірусом 5Ак5-СОУ-2 Матеріали і методи: матеріалами стали 
інформаційні ресурси мережі Іпіегпеї (РиЬтесі, е-МЬгагу), метод до
слідження -  описово-аналітичний.

Результати та обговорення. У статті наведено відомості про етіо
логію, епідеміологію та патогенез коронавірусної інфекції за даними
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вивчення епідемічних спалахів, зареєстрованих в 2002, 2004 і 2019- 
2020 рр. Відомі протизапальні та противірусні ефекти полісахаридів 
Astragalus mongholicus вивчали на клітинах нирок курячого ембріо
на, заражених вірусом пташиного інфекційного бронхіту PhCov, який 
відносять до третьої групи коронавірусів. Титри збудника вірогідно 
зменшувались при обробці у дозі 30 мкг/мл. Потенційний противірус
ний ефект доведено при лікуванні птахів: етіотропна дія супроводжу
валась пригніченням реплікації вірусів, патогенетична -  зниженням 
рівнів мРНК, цитокінів: IL-lb, IL-6, IL-8 і TNF-a. Полісахариди пагонів 
Solanum tuberosum у вигляді ін’єкційної форми лікарський препарат 
Панавір) володіють противірусною, імуномодулюючою активністю, 
підвищують неспецифічну резистентність організму до різних інфек
цій, сприяючи індукції лейкоцитами інтерферонів а і у. Використання 
панавіру в складі комплексної терапії ГРЗ і грипу, призводило до ві
рогідного зменшення тяжкості і тривалості катаральних явищ, інток- 
сикаціїу порівнянні з особами контрольної групи, у яких проводилося 
лікування без застосування препарату. Доведено достовірне (р<0,05) 
зниження рівня експресії IL-8, TNF-a у пацієнтів, які отримували па
навір парентерально, у порівнянні з вихідними значеннями. Вста
новлено противірусну дію полісахаридів пагонів Solanum tuberosum 
на перебіг інфекційного перитоніту у кішок, що викликаний FCoV -  
Felinae Coronavirus. Використання препарату у коронавірус-позитив- 
них кішок супроводжується достовірним зниженням титрів антитіл до 
коронавірусу у більшості досліджених тварин. Показана можливість 
застосування препаратів рослинного походження з метою зменшення 
тяжкості перебігу гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричине
ної коронавірусом SARS-CoV-2 шляхом корекції патогенетичних меха
нізмів захворювання та противірусної дії.

Висновки. Зважаючи на відомі механізми патогенезу гострої рес
піраторної хвороби COVID-19, зокрема, продукування імунокомпе- 
тентними клітинами високого рівня прозапальних цитокінів (IL-lb, 
IL-8, TFN-a) і доведений інгібуючий вплив рослинних полісахаридів 
Astragalus mongholicus і Solanum tuberosum (панавір) на їх рівень, за
значені лікарські засоби можна розглядати, як ті, що здатні потен
ційно зменшити тяжкість перебігу захворювання і попередити його 
наслідки завдяки наявній комплексній дії: протизапальній, противі
русній та імуномодулюючій.
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